

Аналитическая информация по результатам анкетирования руководителей ОО, принимавших участие в республиканском семинаре-практикуме «Организация питания в школе»

В период осенних каникул 3,5,6 ноября 2020 года на базе 23 школ города Чебоксары прошли кустовые обучающие семинары – практикумы для директоров общеобразовательных организаций, ответственных за питание, заведующих производством из 25 муниципалитетов Чувашской Республики. В работе приняли участие представители 331 школы, из заявленных 336.

Сотрудниками БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии в ходе семинара-практикума была организован, проведена и проанализирована анкета по организации питания в образовательных организациях. Респондентами выступили директора школ. Было обработано 328 анкет. Руководители школ г. Чебоксары не принимали участие в анкетировании.

По Чувашской Республике 100% детей начальной школы охваченных горячим питанием, а в целом детей, питающихся в школьных столовых- 93%.

93,1 % руководителей удовлетворены системой организации горячего питания в своих школах. У 97,4,% школ республики система горячего питания представляет собой кухню и зал для приема пищи в здании школы. У МБОУ «Алтышевская СОШ» Алатырского района, МБОУ «Сеспельская СОШ» Канашского района. МБОУ «Шомиковская ООШ» Моргаушского района столовые расположены в отдельно стоящем здании.

87,3% опрошенных удовлетворены санитарным состоянием школьных столовых, а 2,7% не удовлетворены. Основные причины, это устаревшее оборудование, помещения требуют ремонта. 10% респондентов не ответили на данный вопрос анкеты.

85,7% директоров отметили, что учащимся школ нравится горячее питание, представленное в образовательных организациях, 14 %, что не всегда дети удовлетворены горячим питанием. К основным жалобам относится остывшая еда- 12,1%, однообразная еда -3,8%, невкусная еда-2,6%, маленькие порции- 3,3%. Также руководители указали, что дети и родители выказывают недовольство по поводу того, что из меню убрали блины, запеканку из творога, разнообразные салаты.

89,9% опрошенных в анкетах подтвердили информацию о том, что проводят мероприятия, по организации горячего питания совместно с родителями, 2,3% не проводят данную работу. 99% респондентов отметили, что со школьниками также проводятся занятия по вопросам здорового питания. Данные вопросы рассматриваются на классных часах, тематических занятиях, беседах. Из общего числа опрошенных 28,6% школ проводят систематически занятия с детьми по специальным программам, таким как «Разговор о правильном питании», «Две недели в лагере», «Формула правильного питания».

Почти все руководители, принимающие участие в анкетировании ответили, что сами питаются в школьных столовых и в основном удовлетворены представленным меню. Нравится разнообразие первых и вторых блюд, сбалансированное питание, сезонность овощей и фруктов, удобство наличия двенадцатидневного меню. Но 3,4% руководителей не удовлетворены представленными в меню блюдами. В первую очередь отмечают, что дети с большой неохотой едят блюда из капусты (квашеная капуста, салат из капусты, тушеная капуста), рыбные блюда, супы, рисовая, гречневая каши, компот из сухофруктов, кисель. Также все участники семинара-практикума отметили, что в двенадцатидневном меню присутствует день, когда все блюда включают в себя капусту. Желательно разнообразить меню молочной продукцией.

Большинство директоров-88,4%, удовлетворены питьевым режимом в школе, но некоторые руководители указывают, что нет питьевых фонтанчиков, качество воды не на должном уровне.

Следует отметить, что только у 46,7% образовательных организаций ведется паспорт школьной столовой, а у 54,5% деятельность школьной столовой отражена в Уставе.

По-разному обстоит вопрос с обновлением оборудования в школьных столовых. 25% директоров отмечали, что оборудование устаревшее, требуется ремонт в столовых. Более 50% респондентов отмечают, что в последние годы, особенно в 2020 году интенсивно идет процесс по оснащению школьных столовых современным оборудованием. Закупаются новые холодильники, заменяются мармиты, выделяются средства на ремонт столовых, пищеблоков.

В 91% школьных столовых республики нет вендинговых аппаратов, но 9% имеют буфеты. Половина школ г. Алатырь, г. Канаш указали, что в школах имеется буфет, в ассортименте которого представлена выпечка, конфеты, соки, вода.

Во всех школах у входа в столовую установлены раковины (1408 штук). Для мытья рук используется, в основном, жидкое мыло «Ника», «Аквामусс». В 1,5% школ используется хозяйственное мыло. На закупку антисептических средств 95% школ тратят бюджетные средства, незначительный процент из внебюджетных средств. Также во всех столовых помещениях установлены рециркуляторы воздуха, периодичность их включения установлена графиком.

11% респондентов указали, что на данный момент в их школах имеется свободный выбор меню, шведский стол. Основной системой расчета за школьное питание является наличный расчет- 56%, безналичный-44%.